Чи достатньо навчального підручника для проведення якісного уроку?
Освіта хоч і є найбільш консервативною галуззю та все ж таки, вона поступово зазнає змін, інколи дуже кардинальних. Найбільших трансформацій зараз набуває освіта учнів, що навчаються за новим Державним стандартом, особливо учнів 4-х та 7-х класів, до яких вперше запроваджують нові навчальні програми, нову навчальну літературу, в тому числі, нові підручники.
Безумовно, підручник – є головною книгою, яка містить знання в певній галузі. Ця книга використовується як для навчання протягом уроку, так і для самостійної позакласної роботи учнів. Та чи достатньо навчального підручника для проведення якісного уроку на сучасному етапі розвитку освіти? Саме це питання розкрите у статті.

Сучасний урок – це взаємодія вчителя та учнів з комплексом навчального обладнання, наочних посібників, технічних засобів навчання, методичних матеріалів, що разом складають єдину дидактичну систему.  Такий урок неможливо уявити без використання відео, презентацій, додаткової інформації та літератури. Особливого значення ці допоміжні засоби навчання набувають на уроках біології. Адже кожен урок пов'язаний з життям, практичною діяльністю, природою, проте не завжди є можливість досліджувати живі об’єкти безпосередньо на уроці (а потреба в цьому залишається). Тож гарним вирішенням такого завдання стане використання електронних додатків до підручника. Наприклад, під час вивчення поведінки тварин у 7 класі новою навчальною програмою передбачено практичну роботу «Визначення форм поведінки (або типів угруповань) тварин (за відео матеріалами або описом)». Відеофрагменти, що розміщені на сайті з матеріалами до нового підручника чудово демонструють різні форми поведінки тварин у різних умовах і дають учням можливість ознайомитись з різноманітністю тваринного світу не виходячи з навчального кабінету. Під час виконання практичної роботи «Порівняння будови кровоносної системи хребетних тварин» відпадає потреба у використанні одразу кількох таблиць, адже презентація до уроку містить в собі зображення кровоносних систем різних хребетних.
Використання електронних додатків до підручника також збільшують роль самостійної діяльності учнів в навчальному процесі, що в свою чергу дозволяє вирішувати, як мінімум, три взаємопов’язані завдання:
- створення педагогічних умов, за яких в учнів виникає потреба займатись самостійною роботою;

- навчання учнів раціональним прийомам та формам самостійної роботи;

- формування в учнів навичок використання отриманих знань у навчальній та практичній діяльності.

Для того, щоб ці завдання вирішувати успішно та досягати поставленої мети, необхідно правильно організувати діяльність учнів на уроці, чітко визначити завдання, розподілити обов’язки. А ще треба витратити багато часу на пошук додаткової інформації, необхідної для проведення якісного уроку. Та цього можна легко уникнути, використовуючи електронні додатки. Вони містять тести для перевірки знань учнів, рекомендації та презентації до лабораторних досліджень та практичних робіт, відеофрагменти до уроків і багато корисної інформації.
Таким чином, електронні додатки до підручника виконують одразу кілька функцій:

- підвищують інтерес до предмета та мотивують до його вивчення;

- суттєво економлять час вчителя на пошук додаткової інформації до уроку;

- створюють сильні емоційні зв'язки на уроках;

- допомагають раціонально розподілити час на різних етапах уроку;
- надають уроку «живого» та сучасного вигляду;
- дають можливість легко організувати самостійну діяльність учнів.
Тож, радимо ознайомитись з новим форматом підручника біології для 7 класу, особливістю якого є наявність різноманітних електронних додатків.
Тести для перевірки знань учнів, рекомендації та презентації до лабораторних та практичних робіт, відеофрагменти до уроків – усе це можна знайти за посиланням http://interactive.ranok.com.ua/course/elektronn-dodatki-do-pdrychnikv-7-klas/bologya-7-klas
